
1 СЧЕТОВОДНА ПОЛИТИКА 

 

Настоящият междинен финансов отчет е изготвен в съответствие с изискванията на 

Международните стандарти за финансови отчети (МСФО), приети от Комисията на 

Европейския съюз. Междинния финансов отчет е изготвен и в съответствие с 

изискванията на Международните стандарти за финансови отчети, публикувани от 

Международния съвет по счетоводни стандарти. Междинният финансов отчет е 

изготвен при спазване принципа на историческата цена. 

 

 
 

1.1 Принцип за действащо предприятие 

 

     Междинния финансов отчет на Дружеството е изготвен в съответствие с принципа за 

действащо предприятие, който предполага, че Дружеството продължи да извършва 

дейността си в близко бъдеще. 

 

 

1.2   База за изготвяне на междинния финансов отчет 

 

         Настоящият междинен финансов отчет е изготвен в съответствие с изискванията на 

Международните стандарти за финансови отчети (МСФО), приети от Комисията на 

Европейския съюз. Междинния финансов отчет е изготвен и в съответствие с 

изискванията на Международните стандарти за финансови отчети, публикувани от 

Международния съвет по счетоводни стандарти. Междинните финансови отчети са 

изготвени при спазване принципа на историческата цена. 

Изготвянето на междинните финансови отчети в съответствие с МСФО изисква 

употребата на счетоводни приблизителни оценки. Когато е прилагало счетоводната 

политика на предприятието, ръководството се е основавало на собствената си преценка. 

 

 

1.3 Сделки в чуждестранна ватлута 

 

    Всички позиции на активи и пасиви на счетоводния баланс, деноминирани в евро са 

трансформирани в български лева по обменния курс на БНБ за края на 

годината.Обменният курс към 31 декември 2007г. е 1 евро = 1.95583 лева / 31 декември 

2006г евро 1 = 1,95583 лева/.Левът е фиксиран към еврото от 1 януари  2002г по курс 

1.95583 лева за евро. 

   

            

1.4  Дълготрайни материални и нематериални активи 

 

     Имотите, машините и съоръженията се представят по историческа цена намалена с 

натрупаната амортизация. Историческата цена включва директните разходи по 

придобиването на позицията. 

Последващите разходи се прибавят към балансовата стойност на актива или се отчитат 

като отделен актив, само когато се очаква, че Дружеството ще получи бъдещи 

икономически изгоди свързани с употребата на този актив и когато отчетната им стойност 

може да бъде достоверно определена. Всички други разходи за поддръжка и ремонт се 
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отразяват в отчета за доходите в периода, в който са извършени. 

Увеличенията на стойността въз основа на преоценката по справедлива стойност на 

земята и сградите се отчитат в увеличение на “Преоценъчни резерви” в собствения 

капитал. Намаления, които са до размера на предишни увеличения за същия актив се 

отчитат като намаление на същия резерв. По-нататъшни намаления в стойността на 

актива се отчитат като разходи за периода. 

Земята не се амортизира, понеже се смята, че има неопределен полезен живот. 

Амортизацията на останалите имоти, машини и съоръжения се начислява по линейния 

метод с цел разпределяне на разликата между балансовата стойност и остатъчната 

стойност върху полезния живот на активите, както следва: 

 

 

 

                                                                                                                             Години 

Сгради                                                                                                                                     25  

Машини и съоръжения                                                                                                   4 – 10  

Автомобил                                                                                                                           5 - 7  

Инсталации                                                                                                                               7  

Софтуер                                                                                                                                     5  

Лицензи                                                                                                                              3 - 15 

Остатъчната стойност и полезния живот на активите се преразглеждат, и ако е 

необходимо, се правят съответни корекции към всяка дата на изготвяне на счетоводен 

отчет. Печалбата и загубата при продажба на активи се определя като се сравнят 

приходите от продажбата и балансовата стойност. Те се включват в отчета за доходите. 

 

 

 

1.5  Парични средства и парични еквиваленти 
 

Паричните средства и парични еквиваленти включват пари в брой, пари по банкови 

сметки, други високо ликвидни краткосрочни инвестиции с падеж до 3 месеца, както и 

банкови овърдрафти. В баланса овърдрафтите се включват като краткосрочно 

задължение в категорията на краткосрочните заеми. 

 

 

1.6  Материални запаси 

 

Материалните запаси се посочват по по-ниската от цената на придобиване и нетната 

реализуема стойност. Разходът се определя по метода на ‘среднопретеглената 

стойност”. Себестойността на готовата продукция и незавършеното производство е 

съставена от разходи за материали, преки разходи за труд и социално/здравно 

осигуряване, други преки разходи (вкл. външни услуги и амортизации) и непреки 

разходи, свързани с производството, но изключва разходите по организация и управление, 

разходи по продажбите и финансови разходи. Нетната реализуема стойност е оценка на 

продажната цена, при нормално протичане на дейността, намалена с разходите за 

довършване и продажба.  
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1.7   Търговски вземания 

 

Търговските вземания се признават първоначално по справедлива цена, а впоследствие 

по амортизирана стойност като се използва метода на ефективния лихвен процент 

намалена с евентуална провизия за обезценка. Провизия за обезценка се прави в случай, 

че съществува обективно доказателство, че Дружеството няма да бъде в състояние да 

събере всички дължими суми, съгласно първоначалните условия по отношение на 

съответния разчет. Несъбираемите вземания се отписват в годината, в която бъдат 

установени. Съществени финансови затруднения на длъжника, вероятност длъжникът да 

започне производство за обявяване на банкрут или финансово преструктуриране и не 

извършване и забавяне на плащанията се считат за индикатори, че търговското вземане 

се е обезценило. Сумата на обезценката е разликата между балансовата и възстановимата 

стойност. Последната представлява настоящата стойност на паричните потоци, 

дисконтирана с ефективния лихвен процент. Размерът на обезценката се признава в 

отчета за доходите. Сумата на обезценката се признава в отчета за доходите в „разходи 

по продажбите и маркетинга”. 

 

   1.8 Признаване на приходите 

  

 Приходите се оценяват по справедливата стойност на полученото възнаграждение или 

възнаграждението, което се очаква да се получи за продажбата на стоки и услуги, нето 

от ДДС и предоставени отстъпки. Приходите от продажба на стоки се признават, когато 

съществените рискове и изгоди от собствеността се прехвърлят на купувача. Приходите 

от предоставени услуги се признават в отчетния период, в който са извършени, на базата 

на степента на изпълнение, определена като процент на извършените услуги до момента 

от всички услуги, които трябва да бъдат предоставени.  

  

   1.9 Лизинг 

  

 Наемните договори за придобиване на дълготрайни материални активи, при които 

Дружеството поема рисковете и изгодите, свързани със собствеността, се определят 

като финансови лизингови договори. Финансовите лизингови договори се 

капитализират в началото на лизинговия договор по по-ниската от справедливата 

стойност на полученото имущество и настоящата стойност на минималните плащания 

по лизинга. Всяко плащане по лизинга се разпределя между главница и лихва, така че да 

се постигне постоянен лихвен разход в процентно изражение, изчислен на база на 

остатъчната главница. Съответните плащания по лизинга, без лихвите, се включват в 

други дългосрочни задължения. Лихвите се признават като разход в отчета за доходите 

за периода на наемния договор. Дълготрайните материални активи придобити чрез 

финансов лизинг се амортизират за периода на използване на актива. 

 

Лизинговите договори, при които значителната част от рисковете и изгодите се поемат от 

наемодателя, се класифицират като оперативен лизинг. Плащанията по оперативните 

лизинги (нетно от отстъпките от страна на наемодателя) се признават като разход в отчета 

за доходите на равни части за периода на лизинговия договор. 
 

  

 1.10    Договори за строителна дейност 
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 Договорът за строителство е такъв, при който е договорен строеж на актив или 

комбинация от активи, които са тясно свързани или напълно независими от гледна точка 

на конструкция, технология, функциониране или основното им предназначение. 

 

В случай, че финансовият резултат от договор за строителство не може да бъде 

надеждно оценен, приходът по договора се признава до размера на извършените 

разходи по него при условие, че се очаква тези разходи да бъдат възстановени. 

Разходите по договори за строителство се признават в момента на извършването им. 

 

Когато резултатът от договор за строителство може да бъде надеждно оценен, 

приходите и разходите по договора се признават на база метода на етап на изпълнение 

на договора. Степента на завършеност се определя чрез съпоставяне на извършените 

разходи до момента спрямо общо предвидените разходи за изпълнение на договора. Ако 

е вероятно общата стойност на разходите по договора да надхвърли общите приходи по 

него, то очакваният размер на загубата се признава веднага в отчета за доходите. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 


